

των μηχανικών μέσων ταυτα θα μειωθούν κατά 25 %.

»Είς την Αυστραλίαν τό κόστος καλλιέργειας άνέρχεται είς 2.220 δραχμάς, είς δέ την Καλλιφόρνιαν είς 2.300 δραχμάς, ήτοι περίπου ίσον με τόν ιδικόν μας λόγω διαφοράς ήμερομισθίων. Άλλά τό κατά τόννον κόστος άνέρχεται είς την Έλλάδα είς 8.900 δραχμάς, είς την Αυστραλίαν είς 6.000 δραχμάς και είς την Καλιφόρνιαν είς 6.500 δραχμάς. Τοϋτο όφείλεται είς την μεγαλυτέραν στρεμματικην άπόδοσιν των Χωρών αυτών.

»Κύριοι, διά την μείωσιν του κόστους παραγωγής άπαιτείται ή αύξησης της στρεμματικης άπόδόσεως. Και ή αύξησης αυτη θα έπιτευχθί διά της καθολικης άναμπελώσεως των σταφιδαμπέλων.

»Ο Α.Σ.Ο. έξεπόνησε σχέδιον άναμπελώσεως διά της εφαρμογής του όποίου θα έπιτύχουμεν κόστος παραγωγής λίαν συναγωνιστικόν. Είναι άδιανόητον, Κύριοι, είς την εποχην των δορωφόρων να καλλιεργώμεν με «τασι» σταφιδαμπέλους στρεμματικην άπόδοσιν 80—200 χιλιογράμμων.

»Διά τοϋτο καλώ όλόκληρον τόν σταφιδοπαραγωγικόν κόσμον, είς συναγεμión, να βοηθήση με όλην την δύναμιν της ψυχής του είς την εφαρμογήν του σχεδίου άναμπελώσεως διότι έτσι μόνον θα σωθί οικονομικώς ό σταφιδοπαραγωγικός κόσμος.

»Κύριοι, ή άναμπελωσις θα αύξηση τό άκαθάριστον εισόδημα των σταφιδοπαραγωγών κατ' έτος κατά 145.000.000 δραχ. δι' αυτό γρηγορείτε, «οι καιροί ού μενετοί».

»Και συνεχίζει ό κ. Καλαπόδης ότι μοναδικώς ένδεδειγμένως τρόπος πρós αντιμετώπισιν της σταφιδικης κρίσεως τυχάνει ό περιορισμός του ύψους της παραγωγής της Έξοχιστης Κορινθιακης σταφίδης διά της έπι άποζημιώσεως έκρίσεως μέρους της καλλιεργουμένης διά σταφιδαμπέλων έκτάσεως συνδύοζόμενου του μέτρου τοϋτου με την άναμπελωσιν και την εφαρμογήν της μηχανοκαλλιέργειας. Οϋτω και τό εισόδημα του σταφιδοπαραγωγού θα αύξηθί και θα επέλθη ή έξισορρόπησις προσφοράς και ζητησεως καθισταμένου του προϊόντος αϋτοδυνάμου όποτε τό κράτος θα άπαλλαγί από τό βάρος της πριμοδοτήσεως της σταφίδος, διενεργουμένης ταύτης σήμεραν διά της έξαγοράς είς την έμπορικην τιμήν των πλεονασμάτων της παραγωγής.

»Άναφέρει έν συνεχεία ότι τό θέμα της άναμπελώσεως είχε συζητηθί και κατά τό παρελθόν έτος, ήδη, όμως καθίσταται τοϋτο έπιτακτικόν και έπιείγον άποτελον τό Α και τό Β της έξυγάνσεως της νοσηράς σημερινής σταφιδικης καταστάσεως, καθ' ότι τό κόστος παραγωγής ά-

νετράπη άρδην έλλείψει έργατικών χειρών και ένεκα της ύπόσεως των ήμερομισθίων—άνελθόντων τοϋτων έφέτος είς Μεσογίαν είς Δραχμάς 250 Έκαστον—κατέστη άσύμφορος και άντιοικονομική ή σταφιδοκαλλιέργεια μή έπιθυμούντος σήμεραν οϋδενός σταφιδοκτηματίου να συνδέση την ζωην οϋδέ ένός τέκνου του με τās σταφιδαμπέλους, άφου ό προϋπολογισμός του σταφιδοκάλλιεργητου είναι σήμεραν έλλειμματικός.

»Η άναμπελωσις, άποφαίνεται ό κ. Καλαπόδης, άποτελεί τό μέγα θέμα, όπερ έφαρμοζόμενον θα συγκρατήση μέρος του άγροτικού κόσμου είς την γην των πατέρων του και σημειών ότι πειράματα είς τό Ίνστιτουτον Σταφίδος Πύργου άπέδειξαν ότι διά της μηχανικης καλλιέργειας ή άπόδοσις δόναται ν' άνέλθη είς 600—700 χιλιογράμματα κατά στρέμμα με σημαντικώς μειωμένα γενικά έξοδα καλλιέργειας, κρίνει άναγκαίον ότι ή άναμπελωσις έν συνδυασμώ με την μηχανικην καλλιέργειαν δέον να γινή συνειδήσις είς τούς παραγωγούς και συνιστά πρós τοϋτο όπως γινή σχετική διαφώτισις υπό των Ένώσεων Γεωργικων Συνεταιρισμών είς τās γενικάς συνελεύσεις αυτών.

»Λαμβανομένου όμως ύπ' όψιν ότι διά την εφαρμογήν του προγράμματος της άναμπελώσεως θα άπαιτηθώσι δάνεια πρós συντήρησιν των παραγωγών μέχρις άποδόσεως των νέων φυτειών, διά την προμήθειαν αυτών με γεωργικά μηχανήματα και διά την άποζημιώσιν έκείνων, οτινες θα έκρίζωσιν μέρος των σταφιδαμπέλων, ίνα προσαρμοσθί ή παραγωγή πρós την ζήτησιν του προϊόντος, δέον όπως τό ζήτημα τοϋτο άποτελέση καθολικόν αίτημα και δικδικήσωμεν αυτό με σθένος και άγωνιστικότητα.

»Καταλήγων ό κ. Καλαπόδης εκφράζει την πεποίθησιν ότι αι προσπάθειαι πρós πραγμάτωσιν του έν λόγω μεγάλου σκοπού θα εδοδοϋσιν και θα καρποφορήσουν δοθέντος ότι ό Πρόεδρος της Κυβερνήσεως και τά κλειονα στελέχη αυτης τυχάνουν προνήσους και θα θελήσουν να ένισχύσουν τās επιδιώξεις μας πρós όφελος των παραγωγών και της Έθνικης Οικονομίας.

»Άναφερόμενος άκολούθως ό Πρόεδρος του Α.Σ.Ο. είς την άρχην της άπολογισμένης σταφιδικης χρήσεως καθ' ήν αι τιμαι του έλευθερου έμπορίου εκμάνθησαν είς έπιπέδα κατώτερα των τιμών ασφαλείας κατά 0,5^η δραχμάς ανά χιλιογράμμου, γωρίζει ότι τό φαινόμενον τοϋτο πατηγρείται πάντοτε είς έτη μεγάλων έσοδειών ότε ή προσφορά υπερκαλύπτει την